

# 逸飞作品回家乡

## 54幅珍贵手稿首次与公众见面

□记者 金晓

“我非常荣幸带着逸飞的作品来到他的家乡宁波，让他的艺术之花在他的家乡绽放出更加灿烂的光芒，他的艺术精神和我们同在！”昨天下午，《追梦——陈逸飞艺术人生特别展》在宁波帮博物馆拉开帷幕，从美国专程赶来的陈逸飞的妻子宋美英在现场动情地说出了这番话。赶来参加展览开幕式的还有陈逸飞的胞弟、油画家陈逸鸣以及陈逸飞的众多好友在展览现场道出了关于陈逸飞的点滴记忆。

►市民在观赏陈逸飞素描手稿。 记者 胡龙召 摄



### 这批手稿更贴近他的内心世界

很多人都熟知陈逸飞的人生轨迹，但真正了解或走近他的人很少。

今年是陈逸飞这位宁波籍的著名艺术家逝世十周年，这场《追梦——陈逸飞艺术人生特别展》通过展示陈逸飞的珍贵手稿、艺术作品、生活用品，真切地再现了他的艺术人生，让人感觉仿佛这位艺术大师并未走远。

展馆中一张发黄的旧照，让陈逸鸣停下脚步。“这是我4岁的时候，我们兄妹几个拍的合影。”说完，他的脸上露出了微笑。

“这个展览真的不容易。”在陈逸鸣看来，展览中最难得、最珍贵的当属宋美英带来的54幅陈逸飞的手稿。“这些手稿从未公开，连上海都没有展出过”。这些手稿的时间跨度很大，有陈逸飞学生时期的写生作品，有上世纪80年代他出国前创作的，有上世纪90年代回国后画的，也有在他生命的最后几年中画的，涵盖素描、水粉、国画、瓷版画等多种形式。

其中，数量最多的是陈逸飞在文革时期创作的，

“文革时，上海有个‘素描运动’，上海美专的老师聚集了他所有的学生，练基本功，找工人、农民、知识分子这些人做模特儿。”陈逸鸣介绍说，当时陈逸飞画了不少人物肖像，“还有一些属于采风作品，比如，他为准备后来的成名作《黄河颂》到陕北采风，画的陕北老农；还有到内蒙古采风时画的摔跤手”。

除了这些手稿，还展出了不少陈逸飞生前的学习和生活用品：他用过的《怎样画透视图》等学习资料，用过的画笔、调色板，还有他的眼镜、护照……“这些物品都是由逸飞先生的亲友提供的，都能传达他对‘大美术’的诠释和对艺术的追求。由他妻子提供的这批手稿则更贴近他的内心世界。”宁波帮博物馆馆长王辉昨天在现场介绍说，近期还将展出陈逸飞学生时代的笔记本，将这位艺术大师的成长过程完整地展示给家乡人。

### 《东方少女》的原型是陈逸飞的妻子

展览还展出了一些陈逸飞创作的艺术作品，比如装置艺术作品《日晷》等，但最引人注目的还是雕塑作品《东方少女》。这件令人惊艳的作品，创作于

2000年，高3.08米，这是首次到宁波展出，而它的原型正是陈逸飞的妻子宋美英。

昨天，宋美英在现场回忆起陈逸飞当时创作这件作品时的情形，“我还记得那天早晨我们正在吃早饭，他对雕塑创作还有一些迟疑，我鼓励他，西方的毕加索涉及艺术的很多方面，你为什么不可以？在我心中，他就是我的毕加索。”他听完很高兴，当即就画出了东方少女的手稿。

其实，不仅是《东方少女》，陈逸飞的很多作品中的女性形象都或多或少有些宋美英的影子。“在我们还没在一起的时候，逸飞的朋友就说过他的一些作品中有我的影子。我想这就是我们的缘分吧。”宋美英说，由于志趣相投，陈逸飞在创作中有时也会寻求她的建议，“有一天我们打算外出吃饭，他正在画一双眼睛，但找不到感觉，就问我的想法。我说完之后，他就继续画了。那次我整整等了他一个晚上，他是那种不画完绝不吃饭的人。有空的时候，他也很乐意为我画眉。”

如今，宋美英把重心都放在了培养他们的爱情结晶——儿子上，“逸飞去世后的五年，我一直在国内做和他有关的工作，但现在最重要的事情是完成他的第二事业，照顾儿子健康成长。”

## 宁波文化卡牵手农行推二代卡

本报讯(通讯员 小钟) 昨天，宁波文化卡发布信息，文化卡已与中国农业银行宁波市分行签订战略合作协议，将于5月9日在书城启动宁波第一张“金穗宁波文化卡”首发仪式，同时农行各营业网点也开

始发行。

金穗宁波文化卡(二代卡)在享有书店、影剧院、旅游景点、娱乐、艺术品市场等多种文化领域消费优惠的同时，还加载了农行借记卡的所有金融服务功能。宁波

文化卡此次牵手农行，合作发行金穗宁波文化卡(二代卡)，将开创宁波市消费新常态。

金穗宁波文化卡(二代卡)的申领，也同宁波文化卡(一代卡)一样实行免费，也不收取年费。

# 两百万买对房 过绝不将就的生活

早高峰卫生间要三人排队、看风景要跋山涉水、晒个太阳还要跑海边？既然居住满意度不达标，为何还要将就？年过30，或更成熟一点的你，工作稳定，家庭和睦，基于各种原因，需要改善住房，现在正是时候。从今天起，让家人和自己生活不将就。

### 超3500户家庭的共同选择 领先品质绝不将就

选房，当然还是资深开发商好。中海精筑宁波10年，结合对宁波人生活方式和习惯的深刻洞察，打造鄞州领先的百万方生活大城——中海国际社区。它赢得了超3500户宁波家庭的一致信赖，蝉联2013—2014年两年宁波楼市销售金牌。

### 东南智慧城快速推进 价值宝地绝不将就

市政向东，鄞州向南，鄞州东南智慧城应运而生。三大城市公园、两大商业综合体、鄞



城市规划鸟瞰效果图

### 更低价格更好居住 终极改善绝不将就

想改善不容易？如何一步到位？论地段，放眼大宁波，东南智慧城发展势头强劲。论户型，四开间当然比三开间住得舒服，面宽大的采光通风自然更胜一筹；论配套，自带学校、商业中心比“裸”房方便；论环境，靠水靠公园，生活更健康！拍板的时候，还是看价格！

目前市面上130—155平米的产品，普遍价格高至250—315万左右。而中海国际社区177平米宽境平墅，拥有全宁波超大的15米四房面宽，两梯两户270度采光，四开间朝南，总价仅为230万左右，年内即可交付。自4月开售以来，已热销过亿。

州中学、蓝青中学纷纷落地，形成宁波南部新城的繁华核心。中海国际社区，地处鄞州中心，坐享宝地高价值。

### 大城配套、金牌学校齐全 教育、生活绝不将就

逛街娱乐购物，就怕堵在路上，找不到车位。如果楼下就是集中式社区商业MALL，那么在家门口就可以满足99%的需求，更多的时间可以自由安排。中海国际社区自带近3万方社区商业配套，签约金牌幼儿园、小学，一步到位无需再换房。



东南智慧城规划夜景图